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ATA 2064 DA 07ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

REALIZADA EM 04 DE MARÇO DE 2024. 

 
              Ao 04º (quarto) dia do mês de março de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17h30 (dezessete horas 

e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira, declarou aberta a 07ª (sétima) Sessão 
Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença 
de 14 (catorze) Vereadores (as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, Alaor Cavalcante Mota Filho, 
Argintino Tomaz Filho, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa 
(Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante 
(Wellinghton Urbano), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, 
Genival Coutinho Sobrinho, Luiz André Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e 
Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Justificou a ausência o vereador Luis Alves Neto. 
Dando início aos trabalhos da sessão, a Sra. Presidente, Vereadora Apolyanna Lima Ferreira, 
colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 06ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo, a qual 
foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e 
aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra o Sr. 1º Secretário, Vereador Francisco 
da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, 
Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações nºs. 0179/2024 a 
0202/2024. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Lei - Executivo - Nº 0023/2024 -  Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a desenvolver ações e aporte de contrapartida municipal recebido para 
implementar o Programa Minha Casa Minha Vida - PMCMV, conforme disposto na Lei Federal Nº. 
11.977, de 07 de julho de 2009 e na Lei Federal Nº. 14.620, de 13 de julho de 2023, e nas demais 
normas subsequentes do Ministério das Cidades, e dá outras providências. Projeto de Decreto 
Legislativo - Nº 0005/2024 – (Autor: Alaor Cavalcante Mota Filho) - Concede Título de Cidadania 
Tauaense a Sra. Maria José Ferreira de Sousa e adota outras providências. Projeto de Decreto 
Legislativo - Nº 0006/2024 – (Autor: Alaor Cavalcante Mota Filho) - Concede Título de Cidadania 
Tauaense ao Sr. Yulier Manuel Garcia Soarez e adota outras providências. Projeto de Resolução - 
Nº 0007/2024 – (Autor: Alaor Cavalcante Mota Filho). Concede ao Sr. Edyr Lincon Cavalcante Dias 
a " Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito Antônio Jataí Sobrinho" e adota outras providências. 
Requerimento para o Legislativo - Nº 0010/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). 
Solicita envio de ofícios para Secretarias Estaduais de Proteção Social e de Desenvolvimento 
Agrário para que informem as providências já adotadas de aberturas de novas instalações de 
cozinhas solidárias no âmbito dos distritos deste município ainda sem cobertura do Programa 
Ceará Sem Fome, devendo esclarecer as ações executadas para criações de novas vagas nos locais 
que já existem referido programa. Moções nºs. 0284/2024 a 0326/2024. USO DA TRIBUNA: 1) Fez 
uso da tribuna o vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante que inicialmente cumprimentou 
a todos os presentes. Mencionou que na Creche Maria Adelaide Feitosa, existem dois aparelhos 
de ar-condicionado com defeito, e que alguns pais levam ventiladores para que os alunos não 
interrompessem o período integral de estudo. Relatou ainda que na instituição referida existe um 
problema de abastecimento de água. Solicitou que a secretaria competente solucione as 
demandas da instituição mencionada. Disse que as obras nas estradas vicinais que liga as 
localidades Flores a localidade de Almas é de péssima qualidade. Disse que na estrada tem muita 
lama, e que o material utilizado é de péssima qualidade, e causa risco a população. Sugeriu uma 
melhor execução das obras. Em aparte, o vereador Adriano Dimas mencionou que os trechos 
referidos realmente estão em péssimas condições, mas que ainda não foi piçarrado o trecho. De 
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volta com a palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que a população informou que há tempos 
a estrada não havia lama. Disse que a ponte que liga a BR-020 a localidade de Poço da Onça, existe 
um buraco que está causando risco a população. Solicitou a resolução da demanda. Relatou a 
dificuldade no transporte de pacientes que necessitam fazer procedimentos em outros centros 
urbanos fora do município. Mencionou que diversas vezes não existem carros na secretaria 
competente para fazer o transporte dos pacientes, e quando solicitam alguma contribuição para 
custear a passagem, são indagados em quem a pessoa vota. Disse que quando são vereadores de 
oposição o assédio é maior, tentando fazer a população mudar o lado político. Solicitou que a 
população denuncie, e ainda sugeriu uma CPI para averiguar as denúncias. Em aparte, Helder 
Castelo disse que os assuntos são relevantes, e que também recebeu denúncias relacionadas a 
Secretaria de Saúde, e vai apurar as mesmas. Em aparte, o vereador Genival Coutinho disse que 
no INSS da cidade deveria haver perícias para que as pessoas não necessitem ir a outros 
municípios, e que as pessoas têm o direito ao reembolso das passagens pelo INSS. Em aparte, o 
vereador Argintino Filho relatou que ônibus que faz o transporte de pacientes para consultas em 
Fortaleza é de péssima qualidade, e quebrou durante a semana fazendo os pacientes perderem as 
consultas. Disse que é frequente as denúncias relativas à Secretaria de Saúde. Em aparte, o 
vereador Marco Aurélio disse que há uma grande demanda em perícias em outras cidades, e que 
não têm como atender a demanda de todos. Sugeriu fazer um requerimento conjunto assinado 
por todos os vereadores direcionado ao INSS, para que disponibilize perícias na agência do 
município, evitando que as pessoas tenho que se deslocar para outros centros urbanos para 
realizar o procedimento. Disse que a Gestão Municipal faz de tudo para disponibilizar carros para 
atender todas demandas, mas diversas vezes o itinerário é diferente, dificultando levar mais 
pessoas. Disse que a prioridade são os pacientes graves. Em aparte, o vereador Helder Castelo 
expôs áudios que enviou ao Secretário de Saúde, ainda disse que fez ligações para o mesmo, mas 
não obteve resposta. Em aparte, a vereadora/presidente Apolynna Lima disse que as denúncias 
são preocupantes. Relatou que vereadores não estão sendo atendidos por alguns secretários do 
Município. De volta com a palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves mencionou que é inadmissível não 
ter carros para atender a população em tratamento de quimioterapia e perícias no INSS. Disse que 
deve ser combatido o abuso político. Em aparte, o vereador Alaor Mota disse que deve ser apurado 
os fatos relativos à Secretaria de Saúde. Sugeriu que se faça convite ao secretário vir a Câmara 
prestar esclarecimentos. De volta com a palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves relatou sobre o 
Projeto Cozinha solidaria que está inerte no município. Mencionou sobre o requerimento 
010/2024. Sugeriu ampliar o programa Ceará Sem Fome para todos os distritos do Município. 
Agradeceu a todos. Nada mais disse. 2) Fez uso da tribuna o vereador Felipe Veloso Soares Viana 
de Abreu, que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Mencionou que os serviços do 
SISAR desrespeitam a população. Disse que órgão referido vem cobrando um valor exorbitante 
nas contas de água da população do campo. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que fez 
um requerimento para o órgão a mais de 60 dias, mas não obteve resposta. De volta com a palavra 
o vereador Felipe Viana disse que a medição não está correta. Em aparte, o vereador (Wellinghton 
Urbano), disse que a comunidade de Açudinho está reclamando da cobrança abusiva do valor da 
água, e que vem faltando água na comunidade. De volta com a palavra, o vereador Felipe Viana 
reforçou que o órgão está prestando um serviço de péssima qualidade. Mencionou que sobre os 
problemas na Secretaria de Saúde do município. Relatou sobre a evolução na saúde do município, 
mas que ainda existe um déficit nos serviços e especializados. Disse que o Estado está atrasando 
os pagamentos dos médicos. Disse que tem sido atendido pelos secretários do município. 
Agradeceu a todos. Nada mais disse. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 
0018/2024 – (Autor: Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano). Dispõe 
sobre denominação de Eneas de Carvalho Lima, a passagem molhada na localidade de Riacho das 
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Varas, distrito de Inhamuns, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO - Nº 0006/2024 – (Autor: Genival Coutinho Sobrinho). Concede ao Sr. Francisco 
Almeida de Sousa a "Medalha Vereador Francisco Soares de Carvalho" e adota outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos 
favoráveis. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO - Nº 0010/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante). Solicita envio de ofícios para Secretarias Estaduais de Proteção Social e de 
Desenvolvimento Agrário para que informem as providências já adotadas de aberturas de novas 
instalações de cozinhas solidárias no âmbito dos distritos deste município ainda sem cobertura do 
Programa Ceará Sem Fome, devendo esclarecer as ações executadas para criações de novas vagas 
nos locais que já existem referido programa. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. Moções nºs. 0284/2024 a 0327/2024. Em votação: 
APROVADAS por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES 
FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 07ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no 
Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, a 
Sra. Presidente, Vereadora Apolyanna Lima Ferreira declarou encerrada a presente sessão, 
determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Francisco da Costa Feitosa, 1º Secretário 
providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com um funcionário desta Casa 
Legislativa. 

 
 
 
                         Francisco da Costa Feitosa                                                        Ezequias de Sousa Franca 

1º Secretário da CMT  Assessor Jurídico 
 
 

Apolyanna Lima Ferreira 
Presidente da CMT 

 
 
 


